

DELAJSKA POLITIKA

GLASILO SOCIALISTIČNE STRANKE JUGOSLAVIJE.

<p>Uredništvo je v Mariboru, Ruška cesta 5, poštni predal 22. Rokopisi se ne vračajo. Ne frankirana pisma se ne sprejemajo. Uprava: Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22. Ljubljana VII, Zadržni dom.</p>	<p>Izhaja vsako sredo in soboto. Naročnina za državo SHS znaša mesečno 10 Din, za ino-zemstvo mesečno 15 Din.</p>	<p>Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. De-belo tiskana beseda stane 1.— Din. Malih oglasov trgovskega značaja, stane beseda 1.— Din. V oglašenem delu stane pe-titna enostolpna vrsta 1.50 D. Pri večjem številu objav popust. Čekovni račun: 14.335. — Reklamacije se ne frankirajo.</p>
Štev. 72.	Sobota 8. septembra 1928.	Leto III.

Stavka steklarjev.

Kakor znano, delavci steklarne v Slo-veniji in steklarne v Paračinu, stavkajo že od 28. junija t. l. Vredno je ugotoviti, kako je stavka izbruhnila, kakšni vzroki so povzročili stavko in za kaj se pravzaprav pri tej dolgotrajni stavki gre.

Predvsem je treba poudariti, da se je v steklarski industriji Jugoslavije izvršila polna koncentracija. Danes namreč ni nobene steklarne več v Jugoslaviji, ki bi ne bila last tvrdke »Zedinjene tvornice stakla d. d. u Zagrebu«, razen ene v Zaječaru, ki pa stoji, to se pravi, da se v njej ne obratuje in ker ta steklarne ne obratuje nima gori navedena družba nobenega interesa na tem, da bi se to kupila, kakor je to pred kratkim napravila s steklaro v Paračinu.

»Zedinjene tvornice stakla d. d.« po-sedejuje zdaj steklarne v Zagorju ob Savi, Hrastniku, Sv. Križu pri Rogiški Slatini, Straži pri Rogatu in Paračinu. To so vse steklarne v Jugoslaviji kolikor jih obratuje. Čeprav ima družba sedež v Zagrebu, je njen vodilni in odločujoči faktor g. Abel v Hrastniku. Družba je več ali manj le firma za jugoslovansko javnost. G. Abel, in to se mora priznati, je mož širokega obzora in kot takemu, tako vsaj izgleda, postajajo meje Jugoslavije preozke. Njegovo posejanje tudi po steklarnah v Avstriji to vsaj dokazuje. Tudi zelo spret in praktičen kalkulanti je, samo škoda in žal, da pri njegovih kalkulacijah delavci stalno slabo odrežejo. Če bi se v pogledu delavskih plač bil mož večjih po-tez, bi si stem prihranil marsikateri konflikt z delavci, ki opravičeno zahtevajo, da se jim v obliki primernih plač prizna pri-merni delež od sijajne prosperitete stekla-ren. Toda k stvaril!

Nedavno tega je kupil g. Abel stek-larno v Paračinu (Srbija). Družba, ki je bila lastnica te steklarne, je bila tako šte-vilna kakor gosonice na drevesu. Steklarne je bila drugače visoko rentabilna, toda pre-veliko število parazitskih gosonic — recte delničarjev — ki so grabili kakor za stavo, le ni mogla prenesti. In ko so se razdelili delničarji na dve skupine, ki so vodile dru-ga proti drugi neizprosno borbo, je padla steklarne g. Abelju v naročje kakor zrelo jabolko. S tem so tudi delavci dobili nove-ga gospodarja. Vse bi se bilo gotovo rešilo dovoljno, če bi g. Abel steklarjem v Slove-niji bil ugodil in uvedel plačilni sistem od sto, kakor so to delavci že zdavnaj želeli. Dasi je plačilni sistem od sto uveden v vseh steklarnah cele Evrope, je ostalo pri njemu pri zastarelem sistemu plačila od šoka. Tudi v Paračinu so bili plačani steklarji po siste-mu od sto in baš temu sistemu so se imeli paračinski steklarji zahvaliti, da so njihovi zaslužki bili od 30 do 50% višji, kakor pa steklarjev v Sloveniji.

Ko je g. Abel prevzel srbsko steklaro v Paračinu je bilo prvo njegovo dejanje, da je tamošnjim steklarjem najavil, da bo tudi za to steklaro uvedel šok-sistem. Ta svoj korak je argumentiral na ta način, da je uvedba šok-sistema neizogibno potrebna, ker je stotinski sistem vzrok gospodarskega poloma te steklarne! V resnici ta argumen-tacija seveda ni držala. Polomu paračinske steklarne ni bil kriv stotinski plačilni si-tem, pač pa preobilno gosonic, ki so se ho-tele na račun steklarne rediti, kar tudi g. Ablu ni neznan.

G. Abel je moral gotovo vedeti, da s svojo namero naleti pri paračinskih ste-klarjih na odpor in to se je tudi zgodilo. Tamošnji steklarji so vrženo jim rokovico sprejeli in se postavili v bran. Na katego-rično izjavo o ukinitvi plačilnega sistema od sto in uvedbe plačilnega sistema od šoka je od strani steklarjev sledil istotako kate-goričen odgovor v obliki obstave dela.

Da je bila upostavljena takojšnja veza med steklarji v Paračinu in steklarji v Slo-

veniji je samo ob sebi umevno. To je bilo tem lažje, ker so vsi steklarji, v Paračinu in Sloveniji, včlanjeni v eni in isti strokovni organizaciji. Steklarji v Sloveniji že dolgo niso bili zadovoljni. Njihovi zaslužki, osobito pomočnikov, absolutno niso odgovarjali niti najnujnejšim potrebam, poleg tega se je tudi često dogajalo, da je podjetje samooblastno šoke posameznih vrst blaga uvrščalo iz višje plačane delavce v nižjo — razume se, na škodo delavcev. Vse to in še marsikaj drugega je med steklarji v Sloveniji nape-njalo struno čez dalje tem huje. Kaj čuda, da so si steklarji v Sloveniji rekli, da je skrajni čas, da se anarhija, ki jo stalno po-vzroča zastareli šok-sistem enkrat za vselej ukine in prevzame tudi za steklarne v Slo-veniji stotinski sistem iz Paračina. Da se uvedba novega internacionalnega plačilnega sistema olajša, so proračunski steklarji celo izjavili, da so pripravljeno postavke plačilne tarife revidirati v tem smislu, da bi odsto-pili do 20% v korist svojih tovarišev v Slo-veniji. Npr. Pravi so torej uvaževanja vredno in lepo gesto. V tem slučaju bi torej bili steklarji v Sloveniji 20% pridobili, steklarji v Paračinu pa 20% izgubili. Na ta način bi bila dana možnost za izdelavo enotne tarife, ki bi pa bila steklarjem v Sloveniji ob enem tudi prinesla toliko potrebno regula-cijo odnosno zboljšanje plač.

Če se morda katerikrat zgodi, da zahte-va delavci povišanje plač, ne da bi po-preje dognali če to podjetje prenese ali ne, se kaj takega pri steklarjih trdit ne more. Dobro so premislili, kaj je mogoče in kaj ni mogoče in zato je tem bolj nerazum-ljivo, da uprava steklarne pri vsej brez-dvomni visoki aktivnosti te panoge indu-strije opravičene potrebe svojih delavcev ni upoštevala in predno bi od svojih dobičkov kaj odstopila, raje riskirala dolgotrajno stavko, ki traja že od 28. junija t. l. v vseh ste-klarnah Slovenije in Paračinu.

Kakor smo zvedeli, je Delavska zbor-nica za Slovenijo ob začetku stavke ponu-dila posredovanje, zaman. G. Abel je po-nudbo odklonil. Končno je dne 3. septembra ipak prišlo do pogajanj. Pogajanja je na po-budo Delavske zbornice odredila Oblastna inšpekcija dela v Ljubljani. Prve razprave, ki se je vršila gori navedenega dne v Hrast-niku, so se udeležili: inž. Baraga, za inšpek-cijo dela; Tokan, za Delavsko zbornico; dr. Golja, za Zvezo industrijcev; Becker, za Splošno delavsko zvezo Jugoslavije; Abel in njegov mlajši brat za steklarne in iz vsake steklarne po dva delavska zaupnika.

Značilno je, da je g. Abel tudi pri tej priliki odklanjal ukinitve za delavce tako škodljivega in osvoženega plačilnega si-stema šokov, kar je bilo povod, da se je razpravo odgodilo in bo Inšpekcija dela sklicala nadaljevanje dne 11. tm. Med tem bodo delavci izdelali nove predloge, isto-tako bo storila tvrdka.

Razprave so torej prišle v tok in upaj-mo, da se bodo zaključile z rezultatom, ki bo za trpinčene steklarje sprejemljiv. Med tem stavkajo steklarji seveda dalje in njim v čast se mora reči, da stavkajo uprav vzorno.

Oblast je od početka dirigirala v kraje kjer se nahajajo steklarne znatna ojačenja žandarmerije, kar se pa je izkazalo popolnoma nepotrebno, to je oblast tudi uvidela in je ojačenja umaknila. Stavka se vrši brez vsakega hrupa in ob popolni molččnosti stavkajočih. Skratka, vrši se naravnost ide-alno in vzorno.

O »težkem« položaju, v katerem se po-zatrudilo g. Abla nahajajo steklarne, dokazuje »resnico« te trditve najbolj dejstvo, da na primer steklaro v Hrastniku s polno paro renovirva, modernizira in znatno poveča-va. Perspektiva za bodočnost potemtakem vse-kakor ni slaba. Grča.

množico predsednik zveze s. Leipart, ki je rekel: Kdo bi bil mogel napraviti pred dvajsetimi leti tako manifestacijo pred ham-bursko mestno hišo? Ta manifestacija kaže velikanski napredek strokovnih organizacij, kaže pa tudi, da spadajo strokovne organi-zacije in mladina skupaj. Ozdravil je ma-nifestante tudi s. Sassenbach v imenu med-narodne strokovne zveze in povdaril, da je zveza sestavila program v varstvo mladine, za katerega uresničenje se bodo borile stro-kovne organizacije vseh dežel.

Ta manifestacija je dokazala, da vse huj-skarije, da vsi poizkusi za razbijanje delavskega pokreta ne bo zaleglo. Velikanska manifestacija v Hamburgu pa je dala pobu-do obema strokovnima kongresoma, da mora organizirano zavedno delavstvo naj-energičneje odklanjati razdirajoči vpliv lu-di, ki hočejo kot plačani politični agenti rušiti s trdom zgrajeno delavske organi-zacije.

Razrednega boja pa ne bomo zatajili.

Danes teden se je otvorila v Ljubljani kmetijska razstava in slavila se bo 160-let-nica ustanovitve Kmetijske družbe. Kmetij-ska družba ima velik pomen za razvoj kmet-ijstva, toda »Slovenec« je otvoritveni slav-je prav grdo izrabil proti delavskemu po-kretu takoj drugi dan, dne 2. sept. t. l. v svojem uvodniku.

»Slovenec« pravi: »Oglasil se je vodja socializma in se zopet spomnil na ameriške vtise, kaj more donati sodelovanje ter se toplo zavzel za zadržne organizacije kmetijskih pridelkov, za zadržno organizirano kmetijstvo sploh. Zavrgel je torej tudi soci-jalist idejo razrednosti proletarijata, idejo kakršnekoli diktature in se zavzel za za-družno organizirano življenje našega kme-tijstva in našega naroda.«

Iz »Slovenčevca« poročila se ne da po-sneti vsebina govora, o katerem poroča list. Jasno pa je, da je trditve, da se socialisti odrekajo razrednemu boju, prefrignata iz-mišljena trditve, ker, če bi socialista podal tako izjavo, potem ne bi bil socialista, ampak navaden politični konjukturnist kakor so povprečno vse meščanske stranke pri nas. V imenu socialistične stranke ni na tej prireditvi nihče govoril in stranka tudi povabljena ni bila k njej.

To moramo ugotoviti, da javnost ve, kako nesramno izrablja klerikalno časo-pisje vsako priliko proti organiziranemu raz-rednemu socialističnemu pokretu.

Socialisti so vedno priznavali razredni boj in ga morajo priznavati in voditi toliko časa, dokler se odpravijo razredne razlike, to je, da postane družabna oblika socialis-tična, v kateri bo veljalo bratstvo, enako-pravnost in svoboda. To je temeljna načelna zahteva delovnega razreda. To je cilj, za katerim socialisti v vseh svojih organizaci-jah streme.

Enako kakor velja ta cilj za politično organizacijo, mora veljati tudi v določeni me-ajah za strokovne, kulturne in gospodar-ske organizacije.

Gospodarske organizacije, zadržne in druge, imajo same na sebi kapitalistični

Temeljit obračun!

Volitve delegatov za bolniški fond že-lezničarjev so zmešale zadno trohico raz-sodnosti vodjem žolte železničarske orga-nizacije. V Ljubljani se je vršil javen že-lezničarski shod in sicer v četrtek, dne 6. sep-tembra pri »Levu«. Ta shod je bil sklican zato, da dobe zvezarji zaslužen odgovor na skrajno drzne laži, ki so jih nagrmadili v zadnjih dveh številkah njihovega strokovnega lista napram delegatom bolniškega fonda, ki so bili izvoljeni na listi Saveza železničarjev. Zvezarji so se v svojem obu-pu, da bo njihov poraz pri predstojajo- volitvah še večji, kot leta 1925, oprijeli na-čela: namen posvečuje sredstva. Da ima laž kratke noge, se tolažijo s tem, da do volitev tudi ni daleč. Na shod so bili po-vabljeni vodji zvezarjev in so se štirje od-zvali, s predsednikom g. Juhom, ki je mor-al cele tri ure plesati po jajcih, kajti niti eden njegovih argumentov ni držal. Sodrug Stanko, tajnik Saveza, je gospodom čital

grešni register iz zapisnikov sej oblastnega in deloma centralnega upravnega odbora nad dve uri. Štirje uradniki in zastopniki Zveze so skušali braniti svoje funkcijonar-je, kar jih je tako daleč zapeljalo, da so v stiski izjavljali, da ne prevzamejo za njih delo v bolniškem fondu odgovornosti. Naj-večje začudenje je povzročila Juhova izj-ava, da mu ni nič mar kaj je delal njegov to-variš Sovre in da isti sploh ni njihov!

Peter je zatajil Kristusa, čes, da ga ne pozna... Končno je še sodr. Bahun malo izprašal Zvezarjem njihovo kosmato vest. Ugotovilo se je tudi, da je g. Juh sila po-zabljen, kar je celo nevarno za železniško službo. Zvezarji ne upajo nikjer sklicati javnih shodov, ker se boje resnice kot go-tove zivali svetlobe.

Značilno je, da ni bilo g. Deržiča blizu. Na shodu se je ugotovilo, da se je že začelo po nekaterih edinicah z glasovnicami mavsljati. Zato pozor sodrug!

Dajte Zvezarjem temeljit odgovor z gla-sovnico.

Bivša uprava bolniškega fonda obsoje-na. Dne 3. septembra 1928 so se zagovorjali pred državnim Svetom štirje visoki funk-cijonarji bolniškega fonda, ki so leta 1924, za časa ministirovanja g. prometnega mini-stra Sušnika, kupili v Kastel Lukšiču v Dalmaciji »dom« za železničarje, kjer je bilo prostora za 18 oseb, za katerega pa je fond plačal 2.400.000 Din in je bilo posvetov najmanj za 1 milijon preplačano. Glavni maher se je potem hitro pustil penzionira-ti, kakor je to že moda v Jugoslaviji, mi-sleč, da mu pravica ne more več do živega. Temu se je sedaj odvzelo penzijo, ostalim štirim pa se je vzelo 20 odstotkov na pla-či za gotovo dobo in ne bodo, tudi avanzi-rali. Na žalj se jih ni dalo zapreti, kar bi bilo edino pravično. Te tite so Zvezarji na glavni skupščini leta 1926 za 26 leti brani-li. Kdaj pa pridejo ostali na vrsto?

Mariborski delavci in nameščenci!

V torek, 11. septembra ob 7. uri zve-čer vsi na

Javni protestni shod

proti 10- in 12-urnem delov-niku in za obrambo 8-urnega dnevnege dela,

ki se bo vršil v Mariboru v verandi »Uniona«.

Mariborski nameščenci in delavci, posnemajte ljubljansko delavstvo in udeležite se kompaktno te protestne manifestacije.

Dva pomembna kongresa strokovnih organizacij.

Angleške delavske strokovne organiza-cije so pričele s svojim 60. strokovnim kon-gresom v nedeljo, v Swanseau na Angle-škem. Isti dan se je otvoril tudi v Hambur-gu kongres zveze nemških strok. organizacij. Oba kongresa sta zgodovinskega pome-na, ker bosta morala končno zavzeti jasno stališče v vprašanju glede na razdirajoče elemente v strokovnih organizacijah. To je potrebno, ker delovanje takozvanih »komuni-stov« (pravzaprav dekalistov) silno škoduje strokovnih organizacijam. Angleške stro-kovne organizacije so v zadnjem letu izgubile precej članov, zlasti v rudarski stroki. Zato je angleški kongres strokovnih orga-nizacij upostavljal posebno komisijo za pre-iskavo vzrokov in ugotovitev razdirajočih elementov. Ko bo komisija ugotovila nedo-statke in nevarne elemente, bo izdala vsem strokovnim organizacijam poročilo in navo-

dila, kako naj preprečijo delavstvu škodljivo agitacijo neodgovornih elementov. Oster napad je bil izrečen na rudarskega tajnika Cooka, ki je pravzaprav povzročil neuspe-šen konec rudarske stavke.

Isto vprašanje zanima tudi Zvezo nem-skih strokovnih organizacij. V Hamburgu se je zbralo v nedeljo do desetisoč strokov-no organizirane mladine iz vse Nemčije. V soboto zvečer je ta mladina priredila mani-festačen shod v strokovnem domu. Dekalistični komunisti so pa vprizorili velik ne-mir in pretep, tako, da shoda ni bilo mo-goče vršiti. Toda hambursko delavstvo in tam zbrana mladina je proti tej ogabni vlo-gi dekalistov priredila v nedeljo dopoldan ve-likansko manifestacijo, katere se je udele-žilo okoli petindvajset tisoč mladih stro-kovno organiziranih delavcev. Zbrali so se pred mestno hšo. Z balkona je nagovoril



Je nekaj slovelo v stari Grčiji po svoji modrosti.

Danes je je ona pridna gospodinja modra, katere izkoristi 7 prednosti, ki jih nudi



Nekaj iz vrst nezavednega proletarijata.

Dopis iz viničarskih krogov.

Viničarji so posebne vrste proletarijat, ki ne spada niti med moderne delavce niti med posle.

Glavni posel viničarja je v vinogradu — gospodovem — ali v kmetovem. Vendar pa mora viničar poleg svojega poklicnega dela opravljati mnogo mnogo dela na kmetovem posestvu.

župani, ki so po večini klerikalci. Leta 1920 je napravila socialistična stranka prvi korak, da organizira strokovno viničarje.

Klerikalci so postavili plačane agente, ki naj med viničarji delajo dobro razpolo-

ženje naj jim pridigujejo zmernost in potrpljenje — na tem svetu — na onem pa bodo že dobili zasluženno plačilo.

Viničarji! Suznij! Obrnite črnim pijavkam hrbet in ne dajte se goljufati njihovim agentom.

Pristopite v proste strokovne delavske organizacije in pojdite na pot osvoboditve. Viničar iz mariborske okolice.

Dnevne novice.

Cestitke Viljema II. Ahmedu Zogu I.

Cestitam ti, prijatelj, cenjeni kolega! Kaj vse Previdnost boža tvega!

Kar sem »Jaz« nekaj bil svojim Nemcem, to postal si ti sedaj Albanec.

Tudi jaz nekaj sem v mladih letih živel kakor bog v nebesih svetih; pa je usoda bridka me nasledovala.

Prijatelj dragi, glej da se držiš, da usodi moji ne sleđiš.

In še nekaj bi ti rad svetoval, jaz, kot vladar, ki je s prestola pač: Če začutiš kdaj potres po svoji veži,

Tedaj čez lužo k stricu Duce teci in črno srajco njemu v čast obleci.

Zelim živeti zdaj ti let še mnogo, Arnavte drži na vajeti strogo.

Viljem, brezposelni cesar.

Amputacija države in debata o tem. Opozicijski tisk je povedal, da so beograjski režimovci govorili o tem, kako bi se iznebili Hrvaške in Slovenije.

Albanski kralj Zogu I. se ne bo ženil v Italiji, pač pa bolgarski kralj Boris, če se vesti potrdijo. Ženitev bi bila bolj politična, pravijo.

zaradi razpusitve macedonske organizacije, ki jo je branil vojni minister Vlkov. Ljapčev je hotel izločiti vojnega ministra, ali zaradi njega so demisionirali še trije drugi ministri.

Stavka steklarjev traja že deseti teden. Za vsak režim nova senzacija. Stara navada je že, da politične avtoritete, predstavnik režimov itd., ob priliki razglase kakšno važno geslo ali parolo, katere zbuđe pozornost v širših krogih prebivalstva.

Pripravljajo komunisti velike akcije, v državi so jih pozoparli okoli 600; to so že povedali. Povedali so tudi, da so pri aretiranih izsledili senzacionalne stvari.

Albanski kralj Zogu I. se ne bo ženil v Italiji, pač pa bolgarski kralj Boris, če se vesti potrdijo. Ženitev bi bila bolj politična, pravijo.

Komunistični kongres v Moskvi je končan. Trajal je sedem tednov. Izključitev ruskih, francoskih, nemških in drugih opozicijskih strank je kongres potrdil.

»So li oči k Petelnu pojdi ti! Maribor, Gosposka ulica 5.«

Komunistični kongres v Moskvi je končan. Trajal je sedem tednov. Izključitev ruskih, francoskih, nemških in drugih opozicijskih strank je kongres potrdil. Sprejeli so na kongresu nov program kominterne.

»Težka naloga čaka nas vse. Tudi Vas. Zlasti Vi, ki imate zmoglosti, izrabite jih. Tam na gimnaziji imate nek čuden literaren klub. Kako se že imenuje. «Mrtvaške lobanje...» a da, »Človek mrtvaških lobanj«. Profesor Novak je dejal, da ste pod vplivom klerikalcev.»

»O, to pa ne drži... Mi smo sami zase... «

»Toda to je vseeno. Skrbite, da bo prišla zadeva v naše roke. Če se organizacija postavi na noge, bomo list dali v tiskarno tiskati... Saj lahko pišete, kar hočete. O, koliko smo pisali mi, ko smo bili v vaših letih! Potem pa mine. Pride vsakdanjost in konec je vse romantike... Toliko sem Vam hotel povedati le za uvod. Danes nimam veliko časa. Še ta teden bomo imeliestanek. Saj poznate Vuka in Vidmarja? Ta dva tudi prideta. Takrat se pogovorimo natančno. Vas bomo predlagali v odbor. Ze vidim, Vi ste menda odločen človek. Sicer ste pa že odrasel. Koliko let imate? Dvajset! Da, takih ljudi nam je treba. Vse ostalo, kar Vam je potrebno, ukrenemo takoj za Vas. Ob ljubljeni Vam je vse. Glejte samo, da boste še Vi naše nade izpolnili... «

Gospod je končal, Maksim je sledil mečkal med prsti svojo prošnjo.

»Saj res. Prošnjo ste prinesli. Kar dajte mi jo.« Na tihem si je mislil prav po advokatsko: »Vedno je dobro, če ima človek kaj pisanege v rokah.«

»Tako, sedaj pa moram na delo. Tukaj zmite za prvo silo 50 dinarjev in potem na svidenje.« Maksim se je obotavljal. Prošnjo ni imel več. Prošnja je že ležala na mizi.

(Nadaljevanje prihodnjic.)

LEO SILVA:

Človek mrtvaških lobanj.

Kronika raztrganih duš.

Jezil se je zaradi Sonjinih oči, ki so se tako zarile in se mu tako vsesale v misli, da jih je videl še sedaj v temi. Ni mogel zaspati. Spomnil se je Januša in Tonija. Norčevala se bosta iz njega.

Slabe volje in nepripravljen se je napotil v šolo.

Četrto poglavje.

BOG.

Maksim je oprezno odprl vrata in vstopil v precej prostorno sobo, v kateri so bili stoli za čakajoče in pisalna miza, za katero je sedel starejši, plešast človek.

- »Dober dan. Česa želite?«
»Z gospodom doktorjem bi rad govoril.«
»Nujno z njim?«
»Da.«
»Počakajte. Sedite.«

Maksim je sedel. V roki je držal zavitek in v zavitku prošnjo na dr. Mahkoto, kakor mu je svetoval profesor Novak. Zdolgočasen se je oziral po stenah in gledal razne podobe, ki jih je skrbna roka obesila tje, da bi čakajoči lahko pasli svoje oči in lažje čakali. Misliel pravzaprav ni veliko. Čutilo se je, da je nemiren in obraz je bil blede kot stena. Kljub nemiru pa je sevala iz visokega čela odločnost, trdovratnost.

Po polurnem čakanju so se v sosednji sobi odprla vrata. Slišal je smeh. Razkošno oblečena dama, ki ji je gospod doktor poljubil roko, je končala svojo avdijenco.

Gospa profesor Novakova.

In Maksim je vstal ter spodobno pozdravil. »Vidite, je že tukaj.« Pokazala je s prstom nanj tako važno, kot da sta se z g. doktorjem ves čas pogovarjala samo o njem.

Odvetnik ga je povabil v svojo sobo, ga posadil na stol in začel: »Vi ste Kopriva, kaj ne?«

»Da.«

»Gospa in gospod profesor Novak sta mi že nekaj sporočila. Oba se zelo zavzemata va Vas.«

»Nimam veliko časa. Moja pisarna, politika, saj veste. Torej na kratko. Naš namen je, ponovno postaviti na trdne noge tukajšnjo napredno srednješkolsko organizacijo, ker nam bodo sicer klerikalci vso boljšo mladino odpeljali. Gospod profesor Novak, ki nam namerava pri tem delu pomagati z vsemi močmi, je povedal vašo zgodbo, ki ste jo imeli s klerikalci in je tudi povedal, da hočete vstopiti in delati v naših organizacijah.«

»Tečaj ravno nisem... « Ni mogel vmes. Advokat je govoril naprej:

še ob krajšem delavniku manjka kupcev in je mnogo delavcev brez dela, da mora vzrok slabih razmer tičati kje drugje, ne v delovnem času. Ozreti bi se morali obrtniki po gospodarski politiki v državi, carinah in pre slabih plačah državnih in zasebnih namoščenec vseh kategorij, pa bi videli, da je to vzrok, da ni konsumentov in pa odrske cene blaga, ki je obremenjeno z ogromnimi davki in carinami. Če konsumenti nimajo zasluzka, ne morejo kupovati, tudi ne, če so obratovališča odprta 24 ur na dan; ako pa imajo sredstva, store to lahko tudi v osmih urah na dan. Protest obrtnikov proti osemurnemu delavniku je torej čisto ponosrečena misel, kakor če bi rekli, da povečamo luknjo v škafu, ki pušča vodo, zato, da ne bo puščal.

Občutiljiva diplomacija. Novi albanski kralj se bo imenoval kralj vseh Albancev. Ker je nekaj Albancev tudi v naši državi, je naša država ljubosumna, je zahtevala, da je imenuje Zoğu kralj Albanije, to je kralj dežele in Albancev, ki prebivajo v Albaniji. Če bi bili vedno tako občutiljivi!

Francoški trgovinski minister Bokanowski se je udeležil letalske tekme. Letalo je v višini 500 metrov odpovedalo in padlo na tla. Minister in njegovi spremljevalci so se ubili in zgoreli.

Glavni odbor radikalne stranke ima te dni sejo in iznova groze, da bodo Veljo Vučkoviča izključili iz stranke. Radikali hočejo biti silno radikalni pri sklepih in pravijo, da vržejo sedanjo vlado. Verjetno pa to za enkrat še ni, ker se jim v tej vladi itak dobro godi.

Matteottijev morilec aretiran. Cesare Rossi je bil glavni morilec Matteottija. Zbežal je v Švico. Italijanska policijska agentka se je seznanila z njim in ga pregovorila, da sta napravila izlet na italijansko ozemlje, kjer je bil aretiran. Rossi je bil prej odličen vodja fašistovskega dopisnega urada, sedaj je pa vodil protifašistovsko propagando in zaraditega so ga zaprli in ga bodo sodili.

Vulkan Rokatinda na otoku Paloe blizu Jave je začel bruhati. Goreča lava je s tako brzino začela vrteti iz vulkanovega žrela, da je nad 2000 domačinov našlo v nji smrt. Obenem se je morje vzburkalo in poganjalo in preplavilo velik del otoka ter razdejalo mnogo bivaljšč in utopilo ljudi, tako da je na vsem otoku samo še 5000 ljudi živih.

Gozdni požar pri Oseku povzročen po iskrah iz lokomotiv, je uničil do sedaj osemdeset hektarjev najlepšega gozda. V bližini se nahajajoča tovarena tavnin v Vašicah je resno ogrožena.

Bivši belgijski minister, s. Vanderwilde, je v nekem intervjuu odločno nastopil proti nadaljni zasedbi Porenja in se je izrekel za takojšnje izpraznitev.

Na Saškem je izdan nov zakon o sodnikih, po katerem bodo v bodoče tudi lahko ženske imenovane sodnikom.

Spas vsake gospodinjice je Radion. Pranje perila ji ne vzame mnogo časa, za to rej ima več prilike, da se lahko briga za ostale hišne posle. Z Radionom se nudi vsako sredstvo za pranje brez vsakega truda, ne da bi pri tem trpelo perilo.

Vse je ostalo pri starem!

Celje, 3. septembra 1928.

Veliki župan mariborski je izdal naredbo o odpiranju in zapiranju trgovskih in drugih poslovnih lokalov v zvezi z delovnim časom v pekovski obrti obnem. V tej naredbi je navedeno, da se sme v pekarnah pričeti ob 3. uri zjutraj, a prodajalne se smejo odpreti še-le ob 6. uri zjutraj. Zadržuje pekovski mojstrov je izveleček predmetne naredbe razposlala na vse pek. mojstre ter na gorenje določbe opozorila. Glasom okrožnice pek. zadruga bi morala nova naredba stopiti za pekovski mojstre in ve-ljavo šele pondeljek, dne 20. avgusta 1928, kljub temu, da je naredba izšla v »Uradnem listu« ž 10. avgusta t.l. in je z istim dnevom obvezna za vse prizadete. Vzlic dejstvu, da je izšla naredba velikega župana in okrožnica obrtne zadruga pekov, ostane vse pri starem. Pekovski mojstri se rogaajo naradni naravnost v obraz, ker vedo, da se jim ne bo ničesar zgodilo, če gajajo socialne naredbe, kakor so v bivši Avstriji gazili zakon o počitku v pekovski obrti. Pekovski mojstri se zavedajo, da imajo za predsednika g. Maks Janiča, kateri pripada vladni stranki SLS. Gospod Janič je v Celju velik gospod, pred katerim imajo baje celo oblasti strah. Odkar je SLS v vladi in g. Janič predsednik obrtne zadruga pekov, smejo pekovski mojstri delati kar hočejo. G. Janič dela kalkulacije za cenik kruha, podpisuje cenik, katera tega se pa gospodje mojstri držijo samo takrat, kadar jim prija. Tekom zadnjih let se je kruh tehtal edino le v nekaterih pekarnah. Isto velja glede kontrole nočnega dela v pekovski obrti. Stražniki, ki so enkrat nudili asistenco pri tej kontroli, bodo prišli baje v disciplinarno preiskavo. Gospodje na višjih mestih v Celju ali v Mariboru, tega ne vemo, so baje proti temu, da bi policijski organi preiskovali prestopke socialnih zakonov. Zato ni čuda, da so celjski pekovski mojstri tako drzni, da se polkžižgajo na novo naredbo o delovnem času

60 milijonov Din

Podpore ima pričakovati Slovenija (ljubljan-ska in mariborska oblast) po svojih članih »Ljudske samopomoči« v Mariboru, ko bo štelo društvo 10.000 članov, katero število bo kmalu doseženo. Kdor še torej ni član tega prekoristnega društva, naj zahteva še danes brezplačno pristopno izjavo »Ljud-ska samopomoč« v Mariboru, Aleksandrova cesta 45.

in zaposlujejo celo vajence pri nočnem delu. Kontrola, ki se je vršila med 29. in 30. julijem t.l. je našla v neki pekarni v celjski okolici ob 24. uri pri delu same vajence, stare pod 18 let in povrh tega še brez vsakega nadzorstva pomočnikov ali mojstra. Prilicno silčno je skoraj v vseh drugih pekarnah, katerih imena za enkrat ne priobčimo. Proti vsem tem pekovskim mojstrom je bila od strani policije vložena ovadba, če so pa bili tudi kaznovani, tega še zaenkrat ne vemo. Ker se dela, kakor smo že omenili, v Celju kljub naredbi v vseh pekarnah tudi ponoči, opozarjamo oblastno inšpekcijo dela ter obrtno oblast, da pregleda celjske pekovske obrate in zasliši pomočnike o naših navedbah. Kar se pa tiče cenika in teže kruha, bomo v eni izmed prihodnjih števil objavili cenik z navedbo teže kruha. Znano nam je, da nekateri mojstri pečejo kruh in drugo pecivo pod predpisano težo. Zato bomo vršili tudi tozadevno kontrolo, katere rezultat bomo seveda preobčili v listu.

Vestnik „Svobode“.

Proslava 100-letnice Tolstoja v Celju. Celjska podružnica »Svobode« proslava 100-letnico Tolstoja, velikega predhodnika ruske revolucije, na sledeči način: V pondeljek, 10. septembra, od pol 8. do pol 9. ure velika bakljada z godbo na čelu. Zbirališče ob 7. uri zvečer pri restavraciji »Jugoslavčan« v Gaberju, od tu obhod po mestu, nakar krene sprevod pred Celjski dom, kjer se bo vršilo ob pol 9. uri predavanje in recitacija njegovih del.

Marlbor.

Repertoarni načrt Narodnega gledališča v Mariboru, iz katerega se bodo črpala za sezono 1928-29. Drama: Antoine: Leseni kornji; Anzengruber: Slaba vest; Asch: Bog osvete; Begović: Božji človek; Bergmann: Noblova nagrada; Berstl: Dover—Calais; Bevik: Materin greh; Bisson: Gospa X; Cail-lavet: Ljubelen bdi; Cankar: Hlapci; Čepek: Tolovaj; Ferigni: Sv. Francisek; Gerald: Robert in Marjana; Ibsen: Divja raca; Jalen: Dom; Karlweis: V raševini; Krleža: V agoniji; Kvapil: Oblak; Merežkovsky: Pavel I.; Nestroy: Lumpacij vagabund; Novačan: Herman Celjski; Nušič: Potovanje okoli sveta; Ostrovskij: Nevihta; Pirandello: 6 oseb išče avtorja, ali življenje, ki sem ti ga dala; Przybyczewski: Sneg; Shakespeare: Romeo in Julija; Stankovi: Košana; Viničenko: Crni panter ali zakon; Zola: There-se Raquen. Razen tega se nekaj otroških iger in burk. — Opereta: Benatzky: Adieu Mimi; Fall: Dolarska princesa; Granich-staedten: Na povelje cesarice; Jones: Gej-ša; Kalman: Jesenski manever; Lehar: Grof Luksenburški; Nedbal: Poljska kri; Parma: Carične Amazonke; Strauss: Netopir.

Ali se bo res še nadalje stanovanja adaptiralo za nepotrebne kavarniške, oz. gostilniške lokale? Pomanjkanje stanovanj je strašna šiba za ljudstvo po vojni in go-tovo je, da kaj tekega ni bilo, kar svet sto-ji. Deset let takozvanega miru obhajamo letos, od kar so nehali kanoni grmeti na bojnih poljanah, toda boj traja dalje, ne-izprosen boj, boj obupa, ki je mnogo hušji, kot je bila vojna sama, zakaj, tokrat so imeli ljudje saj upanje, da bo vojna končala. Toda sedaj pa ni upanja, da bodo posledice vojne minule. Najhušje je glede stanovanj. Sicer se nekaj v zadnjih časih gradi ali kaj to pomaga, ko pa smo vedno tam, kjer smo bili pred leti. Med tem, ko se na eni strani gradi, se na drugi strani podira. Podira se stanovanjske hiše, ki so morda stoletja služile edino in samo za stanovanja. Nekdo si je vbil misel v glavo, da je v Mariboru premalo kavarn, da ma-riborsko ljudstvo bolj trpi na pomanjkanju javnih lokalov kot pa na stanovanjih, zato se je odločil veliko stanovanjsko hišo temeljito predelati ter jo spremeniti v veliko kavarno. Zato so morale stranke ven na cesto ali v jahalnico, 134 oseb, večinoma revnih in najrevnejših, ki so bivali v hiši nad 40 let, je bilo vrzenih ven. Tako pred-pisuje zakon o »sveti« zasebni lastnini. Tu-kaj ni sentimentalnosti, nič osemiljenja, ker eden spekulira, mora 134 sčrtati! Pa ali je Mariboru res še nekaj kavarn potrebno? Ako se ne motim, imamo že 10 kavarniških lokalov in okroglo 90 gostilniških. Mislim, da to za mestece s 30.000 prebivalci zadostuje. Zlasti zadostuje danes, v času silne gospodarske krize. Mar niso danes skoraj vse mariborske kavarne več ali manj prazne? Kako si predstavljaja podjetnik rentabilnost novega podjetja, katero bo požrlo nekaj milijonov in ki bi moralo biti res konkurenčno, da bi se pri danih razmerah moglo nad vodo držati? Mariborski občinski svet je storil vse, kar je bilo v njegovi moči, da se pred obojestransko škodo ob-varuje toliko javnost, splošnost, ki bo trpela vsled zmanjšanja števila stanovanja, kakor tudi, da obvaruje človeka, ki sam ne more današnjega položaja pravilno pre-soditi. Ako pa se bo to zgodilo to, da se bo hišo kljub vsemu preurejevalo v nepotrebno kavarno, tedaj smo dosegli saj eno, da pri-de tudi mesto na svoj račun in da se bo potrebna regulacija izvedla po predpisih. Sicer nima mesto od prevelikega števila javnih lokalov čisto nič, saj mu že obstoječi ne morejo plačevati, za kar so obvezani, ker se nahajajo več ali manj vsi v krizi. B.

Primarij dr. Černič, specialist za kirurgijo, zopet ordinira.

Proslava 30-letnega obstoja mariborske podr. oblačilnih delavcev se vrši v nedeljo, dne 9. septembra. Popoldne ob pol 10. uri se vrši 30. jubilejni občni zbor. Popoldne ob 15. (3.) uri pa se vrši velika vrtna veselica z jako bogatim sporedom: ples, šaljiva pošta itd. Vstopnina znaša za osebo 3 Din. Celodnevna prireditve se vrši v »Ljudskem do-ma, Ruška cesta. Vabljenje so vse sodružice



„Srečna sem“

pravi razumna Mica. „Moje življenje je neskaljena sreča. Pranje je najtežje delo v hiši, toda jaz se s tem ne mučim, ker mesto mene RADION pere sam.“



Varuje perilo!

in sodrugi. Pred proslavo v soboto 8. sept. pa se vrši istotak občni zbor naše centrale. Za obe prireditvi je po posredovanju našega narod. poslanca sodr. Petejana dovoljena polovična vožnja z odlokom »Generalne Di-reekcije Drž. željeznica v Beogradu« dne 24. avgusta 1928 br. 43366/28, za dneve od 6.—11. septembra. Vsak udeleženec naj kupi pri odhodni postaji celo karto do Ma-ribora, ter naj jo pusti zigosati z mokrim žigom. Pri prihodu v Maribor naj je ne odda, ker jo rabi obnem z potrdilom, da je na prireditvi prisostvoval za povratek domov. Potrdila se bodo dobila pri odboru. — Na svidenje 8. in 9. septembra v Mariboru!

Savez socialistične omladine, Maribor. V soboto ob 6. uri zjutraj se sestane soci-jalistična omladina pri Ljudskem domu, od-kođer se vrši dvodnevni izlet k Sv. Duhu. Vsak član naj vzame s seboj 5 krompirjev, osminsko kg sladkorja, 3 dinarje v potniške stroške. Izven tega si plača vsak sam vožnjo in prenočišče. Odhod se bo vršil točno ob določenem času. — Družnost.

Trbovlje.

V nedeljo, dne 26. avgusta t.l. je bila slovesno otvorjena prva 24-družinska stano-vanjska hiša za naše upokojenca v Hrastni-ku, katero je zgradila občina. Velikanska udeležba delavstva je pričala, kako je bilo potrebno, da se zgradi ta hiša, za katero niso imeli gerenti in razni eksponenti me-ščanskih strank nobenega razumevanja. Isti dan popoldan se je ob ogromni množici na-vzočili istotako slavnostno otvorilo novo javno letno kopalnišče v Trbovljah, katerega smo dosedaj vedno pogrešali. Sodrugi Siter, Malovrh in Krušič so se v svojih govorih spominjali časov, ko so naši takozvani pur-garji vedno trdili, da delavstvo ni zmožno voditi občinskega gospodarstva, danes pa vihao nosove, ko vidijo, da je sedanji obč. zastop v teku 2 let napravil več, kakor vsi prejšnji gerenti in župani v dobi 20 let. V kratkem času bo otvorjena nova moderna meščanska šola, ki bo v čast celim Trbov-ljam, ker bo ena izmed najlepših tukajšnjih stavb. Istotako bo še pred zimo otvorjena cela kolonija 6-stanovanjskih hiš za upoko-jence v Trbovljah. Gradi se tudi hladilnica in klavnica kakor tudi zimsko kopalnišče, ki bo tudi najmodernije urejeno. V projektu je tudi zgradba vodovoda v Hrastniku in še več drugih socialnih naprav, katere pa za-enkrat še ne omenjamo, ker vsaka stvar, ki je v interesu splošnosti vzbujajo pri nasprot-nikih delavstva vroča kri, katera se jim pa bo polagoma ohladila. Mi skušamo, kolikor je pač v sedanjih časih mogoče, izvesti pro-gram, ki smo si ga načrtali pri volitvah in

katerega precejšen del se je že izvršilo. Nismo navajeni samo obljubljeni, marveč tudi obljube izpolniti, ter tako prehajati od besed k dejanjem. Naši nasprotniki pa naj vedo, da jim je vsak napor zaman, da bi zmanjšali ugled sedanjega občinskega od-bora, ker delavstvo sodi po dejanjih, ne pa besedah.

Prevalje.

Ko je proglasila Delavska telov. enota svoj javen nastop za nedeljo, dne 26. av-gusta, sem komaj čakal dneva, da nas po-pelje ta ozkotirna željeznica preko poljane v Mežico. To je kraj, kjer živi mnogo sotpi-nov izkoriščanih in teptanih od angleškega kapitala, ki spravlja težke milijone od slo-venskega delavstva prigrane v svojo do-novino, a temu delavstvu pa nudijo samo še delo in zopet delo. Ob 8. zjutraj smo se zbrali pred gostilno Stefan (Prevalje) in sicer deca in narasčaja z zastavo iz Gustanja in s strumno godbo kovinarjev na čelu, ki se je v zadnjem letu zelo dobro izvežbala, kar se ji mora priznati. Nadalje so se zbrali moška in ženska deca s svojo zastavo iz Leš, priznati moram, da je bila deca iz obeh krajev dobro zastopana, a nehoti sem se vprašal, kje pa so člani in članice. Vprašal bi Vas, fante in dekleta, ali je prav, da vam mora deca kazati pot k razredni zavesti in sodružnosti? Ko sem pregledal zbrane, sem vprašal sodruga, kaj pa je z gosti; ali jih ni več, kakor pa nas par, ko nas ni niti za en črešnjevrh? No, to bodo Mežičani gledali! Pri tem pa zaslišim spohanje lokomoti-ve in res: Tu je vlak z gosti in telovadci — iz Maribora in okolice! Godba je zajgrala njim v pozdrav nato smo se vkrcali ter od-drđrali iz zaspanih Prevalj. Deca obeh spol-ov je bila izredno dobre volje; prepevala je tja do Mežice. Ob pristanku vlaka so nas pozdravili Mežičani v precej dolgi povorki telovadcev obeh spolov v krojih, ki se jim zelo prilagajo. Nato se je reformiral sprevod in odkorakali smo z gustanjsko godbo na čelu na določeno telovadišče, kjer se je pričela zanimiva tekma ob krasnem vreme-nu. Ko je pa privozil še opoldanski vlak, me je minila vsa potpežljivost, kajti bore malo se je odzvalo mladine na povabilo. Izgledalo je, kot da so vsi starši napovedali bojkot veselju svojih lastnih otrok. To pa ni prav in to moramo grajati. Kjer je mladina, tam morajo biti tudi odrasli. Prekmalu je prišel čas, ko smo se morali posloviti od prijaznega kraja Mežice. Lokomotiva je zazvižgala, va-goni se polnijo; pozdravi, stiskanje rok in mahanje z robci v svidenje, in vse je izgi-nilo izpred oči. Le hribi desno in levo in par hiš in bili smo zopet v Prevaljah.

PERI SA BENZIT



Kraljestvo Benzit - Nadmila

Sola, bolnica, pisarna, delavnica, dom elegantne dame, meščanke in delavca, posebno pa dom neimovitih in vbogih je kraljestvo **BENZIT-NADMILA**.

Mnogo velikih tovarn na celem svetu izdeluje **BENZIT-NADMILO**, katero se je v neverjetno kratkem času treh let tako zelo razširilo, da je danes predmet svetovnega slovesa!

BENZIT-NADMILO opere najfinejšo svilo, čipke, volno in najbolj zamazano delavsko perilo bolje in predvsem ceneje, kakor vsako drugo milo!



Dobiva se v vseh drogerijah in trgovinah kolonijalnega blaga po ceni od Din. 5.- za komad.

Benzit-Nadmilo

TVORNICE ZLATOROG
MARIBOR

PERI SA BENZIT

Studenci pri Mariboru.

Dne 1. septembra zvečer se je vršil v gostilni Majhenič članski shod krajevne organizacije SSJ, ki je bil izvanredno dobro obiskan, če ravno smo pogrešali marsikaterga agilnega sodruha. Shod je otvoril in mu predsedoval s. Leskošek. Prisoten je bil tudi s. Eržen iz Maribora, ki je govoril k prvi točki dnevnega reda o splošnem političnem in gospodarskem položaju v državi. V eno in polurnem govoru nam je stvarno in jasno raztolmačil in pojasnil položaj, v katerem se nahajamo in kateri je dan za dnevom neznosnejši za delavski razred. Pojasnil je razne dogodke v narodni skupščini in stališče, ki ga zavzema socialistična stranka napram tem dogodkom in proti delovanju kapitalističnih meščanskih strank. Navzoči so izvajanje s. Eržena z odobravanjem vzeli na znanje. K drugi točki dnevnega reda je poročal o delovanju social. kluba v občinskem odboru s. Leskošek, ki je izvajal, da so socialistični odborniki vedno in pri vsaki priliki zastopali interese in koristi celokupnih prebivalcev, brez ozira na politično ali versko pripadnost. Zavedajo se, da bodo ob koncu funkcijske dobe lahko in z mirnim srcem odgovarjali za storjeno delo, ker popolnoma tuja stvar jim je princip, da obstojajo predpisi in zakoni samo za gotove ljudi, kakor se na žalost to nešteto krat tolažijo na višjih mestih. Ako pa se ni moglo marsikaj nujnega izvršiti, je krivo slabo finančno stanje, ker pod nobenim pogojem razmere ne dopuščajo zvišati občinskih

TVORNICE KEM. J. O. S. BARJANOV, FIRNEŽARSTVO, DRUŽBA Z. O. Z. LJUBLJANA

ORIENT

LAKI, TERPENTINE, STROJNO ODE, UMETNIŠKE BARVE, PRAŠNO ODE, COPICI, FIRNEŽI, SOLSKE BARVE, SUHE BARVE, KRISTALNE BARVE, DUNAJSKA C. 14, LJUBLJANA, POLEGTRGOVINA SCHNEIDER & VEROVŠEK

PRVOVRSTNI MATERJAL-NIZKE CENE!

datkov, ki so razmeroma v okoliških občinah že itak previsoki. Govorili so nato še s. Haberl in župan s. Kaloh. Ker se ni nikdo več javil k besedi, je predsednik zaključil shod.

Naznanilo!

Ored. društvo oblačilnih delavcev, podružnica Maribor, slavi dne 8. in 9. septembra t. l. v prostorih Ljudskega doma svojo **30letnico obstoja organizacije** in 30letni jubilej s. Kocbek Antona, ki je neprenehoma 30 let član naše organizacije. — Na to svečanost se vabijo vse organizacije in kulturna društva, da se polnoštevilno udeležijo. Veseljeni odbor.

Nabirajte nove naročnike

Budilniki 50.- Din
samo prvovrstne izdelke

pri **M. Jgerjev sin**
urar in trgovec z zlatnino
in optičnimi predmeti.



Gosposka ul. 15
Prodaja na obroke
brez povišanja cen.

Prva „Dalmatinska klet“

točijo se pristna prvovrstna vina, dnevno se pečejo morske ribe po najnižjih cenah, se priporoča

gostilna Povodnik, Mesarska ulica 5.

**PRODUKCIJA VINSKEGA
IN SPIRITOVEGA KISA
JEŽICE PRI LJUBLJANI**

DRUŽBA Z. O. Z.

*
priporoča
zajamčeno naraven kis iz vina
in alkohola

*
Zahtevajte ponudbe!

RESTAVRACIJA BAVARSKI DVOR

LJUBLJANA, DUNAJSKA CESTA ŠT. 31

priporoča se za obilen obisk.

Točijo se prvovrstna dalmatinska, štajerska in dolenska vina po najnižjih cenah. — Mrzla in topla jedila ob vsakem času.

Vsaki dan sveže pivo v sodčkih!